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ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ НА СУЧАСНІХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
Актуальність. Становлення ринкової економіки в Україні безумовно 

пов’язане з ефективністю розвитку підприємств усіх форм власності. 

Ефективна діяльність підприємства залежить не тільки від високого рівня 

конкурентоспроможності, достатнього виробничого потенціалу, але і від 

компетенції персоналу й ефективності його внутрішньої організації. Зазначене  

актуалізує проблеми, пов’язані з управлінням персоналом. 

Управління персоналом неможливе без використання необхідних для 

цього інструментів, що забезпечують ефективність трудової діяльності 

відповідно до вимог виробництва: взаємопов’язаних соціально-економічних, 

організаційних, соціологічних, психологічних і ергономічних методів. 

Розв’язанню цієї проблеми має сприяти продумана кадрова політика, що є 

складовою частиною всієї управлінської діяльності підприємства. Саме 

кадрова політика має на меті створити згуртовану, відповідальну, 

високопродуктивну робочу силу. Кадрова політика є одним з основних видів 

http://elar.tsatu.edu.ua/bitstream/123456789/16772/1/
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діяльності підприємства, який охоплює розвиток організаційних принципів 

роботи з людьми, формування і раціональне використання трудових ресурсів, 

забезпечення ефективності їх розвитку [1]. 

Кадрова політика підприємства являє собою систему принципів, методів 

та організаційних форм, що у своїй сукупності створюють передумови для 

формування, використання, відтворення та розвитку персоналу підприємства. 

Вона спрямована на забезпечення ефективності використання персоналу 

підприємства. 

Кадрова політика підприємства повинна відповідати стану його 

внутрішнього та зовнішнього середовища, місії та стратегічним цілям його 

розвитку. 

В умовах ринкової економіки одним з вирішальних чинників 

ефективності і конкурентоспроможності підприємства є забезпечення високої 

якості кадрового потенціалу. Суттю ж політики є робота з персоналом, 

відповідна концепції розвитку підприємства. Мета кадрової політики - 

забезпечення оптимального балансу процесів оновлення і збереження 

чисельного і якісного складу кадрів у його розвитку відповідно до потреб 

самого підприємства, вимог чинного законодавства, стану ринку праці[52]. 

Необхідно мати на увазі, що робота з персоналом не починається з 

вакансії і не закінчується пприйняттям на роботу. Процес роботи з персоналом  

повинен бути побудований так, щоб найкоротшим шляхом приходити до 

бажаного результату щодо будь-якого питання або проблеми в кадровій сфері. 

Так, в політиці в ідеальному випадку реалізовується наступна послідовність 

етапів роботи: 

- розробка загальних принципів кадрової політики, визначення 

пріоритетів цілей; 

- організаційно-штатна політика: планування потреби в трудових 

ресурсах, формування структури і штату, призначення, створення резерву, 

переміщення; 

- інформаційна політика: створення та підтримка системи руху кадрової 

інформації; 

- фінансова політика: формулювання принципів розподілу коштів, 

забезпечення ефективної системи стимулювання праці; 

- політика розвитку персоналу: забезпечення програми розвитку, 

профорієнтація і адаптація співробітників, планування індивідуального 

просування, формування команд, професійна підготовка і підвищення 

кваліфікації; 
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- оцінка результатів діяльності: аналіз відповідності кадрової політики і 

стратегії організації, виявлення проблем у кадровій роботі, оцінка кадрового 

потенціалу [2]. 

Розрізняють такі види кадрових стратегій: 

- пасивна - в керівництві підприємства немає чіткої політики щодо 

персоналу, робота персоналу не залежить від функцій, характеристик відсутнє 

планування персоналу, засоби оцінки персоналу; активна - правління - це не 

просто прогноз, але і джерело впливу на ситуації, кадрова служба може 

зробити програми управління, яка буде здійснювати моніторинг на постійній 

основі, управляти реалізацією програм в налаштуваннях зовнішнього і 

внутрішнього середовища; 

- раціональна - керівництво може здійснити ефективний прогноз щодо 

розвитку ситуації та її та може вплинути на неї. Кадрова політика 

підприємства є не тільки інструментарієм діагностики персоналу, але також 

спосіб прогнозування кадрових умови в середньостроковій і довгостроковій 

перспективі; 

- превентивна - керівництво підприємства може прогнозувати розвиток 

ситуації та здатне вживати ряд ефективних превентивних заходів; 

- реактивна - Основний контроль здійснюється з появою негативних 

процесів, пов'язаних з персоналом, проводиться моніторинг кадрів і 

мотивація; 

- авантюристична - керівництво немає ефективного прогнозу розвитку 

ситуація, але бажає здійснювати вплив на неї. Кадрова служба в цьому 

випадку також не може прогнозувати ситуацію і діагностику персоналу; 

Робота з персоналом ґрунтується на основі емоційних ідей для роботи 

персоналу. 

Висновки. Зазначені стратегії є взаємозалежними і можуть значною 

мірою здійснювати вплив на ефективність діяльності підприємства на ринку в 

цілому. Виходячи з зазначеного, можна стведжувати, що стратегія, яку обере 

підприємство, може стати одною з головних умов функціонування організації. 
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ІТ-МЕНЕДЖМЕНТ В УКРАЇНІ У 2024 РОЦІ 

 

Актуальність дослідження. Розвиток ІТ-сектора в Україні 

продовжується швидкими темпами, незважаючи на виклики останніх років. 

Розвиток ІТ-сектора в Україні у 2024 році характеризується стрімким 
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